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مفهوم الوسيط: الوسيط لمجموعة من البيانات هو القيمة التي تقسمها الى قسمين متساويين سواء كانت البيانات مرتبة تصاعديا أو تنازليا، حيث يكون عدد  القيم الاكبر مساويا لعدد القيم الاصغر ويرمز للوسيط بـ Me
· يستعمل الوسيط في حالة ما اذا كان التوزيع غير متجانس أي يحتوي على قيم متطرفة أو شاذة 
· يستخدم الوسيط في حالة البيانات الرتبية، والحالات التي لا يستخدم فيها المتوسط الحسابي
· حساب الوسيط من الدرجات الخام: لحساب الوسيط من البيانات الاولية يجب ترتيب البيانات (القيم) تصاعديا أو تنازليا ونلاحظ هنا حالتين:
· الوسيط للبيانات المفردة: اذا كان عدد القيم n فردي فان الوسيط هو القيمة التي ترتيبها   قيمة الوسيط هنا هي المفردة التي ترتيبها يقابل  رتبة  الوسيط 
مثال: أوجد الوسيط للبيانات التالية؟
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الحل: ترتيب البيانات 
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ان عدد القيم n=7 وهو عدد مفرد، بالتالي فان رتبة الوسيط =  ==4
أما الوسيط فيقابل   == 4
اذا الوسيط =4
· الوسيط للبيانات الزوجية: اذا كان عدد القيم n زوجي فان رتبة الوسيط ( ،  ) 
أما قيمة الوسيط فهي تساوي المتوسط الحسابي للمفردتين المقابلتين لرتبة الوسيط
أي ان      
مثال: أوجد الوسيط للبيانات التالية؟
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الحل: ترتيب البيانات 

	X1
	X2
	X3
	X4
	X5
	X6
	X7
	X8

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8



بما أن عدد القيم زوجي فان رتبة الوسيط هي  ،  
 ===4 ,5
· حساب الوسيط للبيانات المبوبة:
اذا كانت البيانات مبوبة على شكل تكرارات فان الوسيط يكون حسب المثال.

مثال: تمثل البيانات التالية عدد الافراد في العائلة لعينة مكونة من  55عائلة 
أوجد الوسيط للبيانات التالية؟
الحل:

	الوحدات
	التكرارات
	تكرار المتجمع الصاعد
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رتبة الوسيط =    ==28   
نأخذ قيمة المتجمع الصاعد التي توافق قيمة رتبة الوسيط أو تليه مباشرة 
تبحث عن قيمة التكرار التي تتوافق في عمود تكرار المتجمع الصاعد38  و القيمة الموازية لها =6
اذا فالوسيطMe = 6 



			
· حساب الوسيط للبيانات المبوبة:
اذا كانت البيانات مبوبة على شكل تكرارات فان الوسيط يحسب بالمعادلة التالية:

· L الحد الادنى للفئة الوسطية
· طول الفئة الوسطية
· ترتيب الوسيط
·  تكرار المتجمع الصاعد للفئة القبل وسطية
·  تكرار الفئة الوسطية
مثال: يبين الجدول التالي توزيع عينة من العمال حسب مصاريفهم خلال شهر رمضان
	الفئات
	
	
	
	
	
	

	عدد العائلات
	15
	10
	30
	8
	23
	12


المطلوب: أوجد الوسيط الحسابي؟
الحل: نقوم أولا بإنشاء عمود المتجمع الصاعد للتكرارات
	الفئاتX
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· ايجاد رتبة الوسيط == 26.5 
· طول الفئة الوسطية = 5
· الحد الادنى للفئة الوسطية L=50
· تكرار المتجمع الصاعد للفئة القبل وسطية=25 
· تكرار الفئة الوسطية=9
و بتطبيق القانون تجد 
    =        

